

在智慧化医疗中诠释以人为本

道德典型、青年人才、江海小记者探访市一院新院(仁济南通医院)



近日,南通市道德典型代表、青年人才代表、江海小记者等不同人群受邀来到了市一院新院,参加“新院新风采”主题探访活动,领略新时代智慧医院的风采。“这里的设备都太先进了,我们南通这些年正在大力发展,让我真正感受到了医院在为民办实事。”江苏省优秀共产党员、南通好人陈慕君激动地感叹。

探访的第一站,探访者们来到了配备智能管家和第四代达芬奇手术机器人的手术室。作为救治患者的“主战场”,市第一人民医院新院共有52间手术室,并全方面对接信息化系统,实现对手术病人的精准记录。手术中心内,设置了39间外科手术室和5间DSA手术室。第四代达芬奇手术机器人即将投入使用。与此同时,手术室内配备了智能管家,可控制整个房间的温湿度、照明以及层流,监测房间内的尘埃颗粒数,还可以用于手术计时、麻醉计时,同时显示手术状态。轻轻点击智能管家,手术室内便响起了舒缓的歌曲,起到放松病人情绪的作用。南通市“最美护理人”、大生护理院的职工杨桂萍对此赞不绝口:“我是一名护理人,智能管家让手术室更有人文关怀,这是非常难得可贵的。”

走进地下能源站,宏伟的一幕出现在探访者眼前:硕大的管道铺设其中,实现了供冷、供热、供生活热水“三联供”。“绿色低碳”是能源站的关键词,现场的讲解人员介绍道,能源站在医院周边3条景观河道里设置了地源热泵井,夏季将建筑热量排放到地下土壤中用于制冷,冬季再从地下土壤中取热供暖。听到这里,就职于南通创新区管理办公室的南通市优秀青年选调生管吴月不禁竖起了大拇指:“这个理念很先进,我以前还没有见过这么节能环保的能源站。”她夸赞道,在目前国家倡导“碳达峰碳中和”的大背景下,新院能源站的建造响应了国家节能号召,也是为环境保护作一份贡献。

在集医院火灾防控、治安防控、报警联动和指挥调度于一体的监控中心,操作人员将具备了1600万像素的摄像头不断拉近,进出医院的车辆牌照都清晰可见。据介绍,新院的监控系统基本实现全覆盖无盲区,其中有300多台人脸识别监控,实现了与公安系统联网,随时随地确保医患安全。中国好人、最

美退役军人潘锡荣掏出手机边拍边说:“看到这些安保措施,实实在在让我感到了安心!”他说,有了这些摄像头的加持,作为老百姓在看病时的幸福感和安全感大大提高了。

整场探访最令人耳目一新的,当属新院在楼顶建设的一块直径23米的救援直升机停机坪。最大起飞重量8吨的载重量,能够满足国内大部分的救援直升机的起飞承载要求。伴随着电梯的缓缓升起,探访者们发现新院将电梯直通到了停机坪,患者从救援直升机上下楼后,可直接通过电梯转送进行救治,减少急救的耗时。据讲解人员介绍,该停机坪配备有先进的助航设备、多种机场照明设备、气象设施、消防救援设备、机场标识等,能够实现直升机昼夜全天候安全起降。“让我印象最深刻的就是停机坪,太宏伟了!”江海小记者王博远兴奋地说。江海小记者康书涵也激动地说:“站在上面我能看到狼山!一眼望去有美丽的风光。”宽阔的停机坪吸引了探访者们纷纷合影留念,相机的快门声不绝于耳,仿佛表达着人们的赞叹。

最后一站,探访者们来到了位于大厅的智能化药房。药房采用了目前国内最先进的“库发一体”设计布局,再结合药品SPD(医院物流信息)系统,全程通过信息化平台和自动化设备相结合的“两化融合”模式,实现从药品的入库、调剂,到传送、配发的自动化设备支撑。两套自动发药机可支撑8个取药窗口同时运行。医生开完医嘱后,处方信息就会传送到药房。处方中的药品可通过传送带直接传送到取药前台。核对药师只需要扫描患者的就诊条码,利用桌面上配备的视觉核对技术对药品进行复核,实现药品的零差错发放。“以前看病都是人工配药的,现在有了机器人自动发药,配药的准确性和拿药的效率都得到了提高。”市人才学会的史雨晴评价道。

新环境、新起点、新征程。从主城区到创新区,变的是更加便民的智慧系统,不变的是救死扶伤的初心使命。站在新起点,市一院新院将以“提升南通城市医疗服务能级,造福百姓健康”为目标,全方位提升医疗技术和科研实力,着力打造区域高水平医疗服务中心,让老百姓在家门口就能享受到高水平的医疗服务。

文/王怡 图/濮从洲 汤周燕

为一院新院喝彩

韦嘉仪 2022年南通市优秀青年选调生

10日,市第一人民医院邀请全市青年人才探访新院,我作为其中一员,有幸亲身体验,深受震撼,为家乡拥有这样一所现代化、智能化、信息化智慧医院感到无比自豪,并由衷赞叹。

适逢南通地铁正式运营,直观感受到一院新院周围交通的便捷,除了地铁出行外,周边也有公交站台且紧靠高架出口,做到了便民就医。远观一院新院占地面积大、气势恢宏,不由得让人感到十分可靠。入院参观,首先被市区唯一的屋顶停机坪惊艳,这种安全、快捷的救援方式,将为危急重症患者带去生的希望,停机坪直连医疗救治升降梯,能为患者争取每一分每一秒宝贵的时间。新手术室科学分区、细化手术专

业,并即将配备最先进的第四代达芬奇手术机器人设备。在院内参观总能被一些人性化的设计打动——优化过的就诊路线,让病人少走弯路;“岛式”疾病中心,按照疾病分类,优化就诊体验;二维码扫描便可将院内分布一揽眼底,无不透露出深刻的人文关怀。科技是第一生产力,运用信息化和智能手段,提升医院运行效率,进一步精细化管理——智慧药房、能源站、监控站,实现了高效、便民、节能的要求,走在全市前列。感慨于家乡卫生医疗行业的迅猛进展,相信市第一人民医院新院将提升南通城市医疗服务能级,造福百姓健康,打造区域高水平医疗服务中心,让老百姓在家门口就能享受到高水平的优质医疗服务!

人民医院为人民

王平 中国好人

走进南通市第一人民医院新院,恰似走进美丽的花园,智慧化、人文化的大楼装饰,是适应科技时代的发展与巨变。作为应邀参观代表,在这里,我也收获满满,感触颇深。

讲解员们耐心细致的讲解,让我了解到南通市第一人民医院始终从智慧化、信息化、人性化出发,坚持以人为本的理念。如今,楼顶配备救援直升机停机坪;采用国内先进的“库发一体”智能化发药系统;利用可再生能源技术实施“供冷、供热、供生活热水”三联供……科技设计与医院发展相融合,突出的正是医疗技术的进步,是医院为患者的初心。

面对患者,始终围绕患者所需出发。让我印象深刻的是,前台配有两套自动发药机,可以支撑8个取药窗口同时运行,大大地节省了人力并提高了效率。还有智能化药房通过信息化和自动化系统,实现了药品的精细化管理,不仅节省了患者等候的时间,也提高了药品调配的准确性,保证患者安全用药的同时还减少了时间,提高了服务效率。我想,这不仅仅是科技赋予力量,更是医院始终为患者的担当。

“救死扶伤百年如一日,人民满意始终为第一。”心怀人民医院为人民的初衷,这样的医院,正是老百姓所需要的。

